Вариант 1
Верны ли следующие утверждения?

1. Бюджетно-налоговая (фискальная) политика проводится только в целях снижения уровня безработицы и инфляции.                                                                           
2. Фискальная политика используется для борьбы с безработицей, а не с инфляцией.                                                                                
3. Инструменты фискальной политики стабилизируют экономику, воздействуя на совокупный спрос, а не на совокупное предложение.
Тесты с множественным выбором:

1. К мерам фискальной политики не относится:

а) повышение налога на добавленную стоимость;

б) антимонопольное регулирование;

в) изменение ставки налога на прибыль коммерческих банков;

г) введение системы льготного налогообложения фермеров;

д) повышение процентных ставок по государственным облигациям.                                                                                                                  

2. Если увеличиваются государственные закупки товаров и услуг, то кривая совокупного предложения:

а) сдвигается влево;

б) сдвигается вправо,

в) не сдвигается;

г) меняет наклон;

д) и сдвигается и меняет наклон.

3. В соответствии с кейнсианской моделью наиболее важным фактором потребительских расходов является:

а) уровень потребительской задолженности;

б) ожидания потребителей;

в) величина богатства;

г) уровень дохода;

д) уровень ставки процента.
Задача
1. В таблице приведены данные о величине спроса на инвестиции при различных ставках процента. МРС=0,93.

Таблица

Динамика чистых плановых инвестиций в зависимости от ставки процента

	Ставка процента, %
	Чистые плановые инвестиции, руб.

	27
	100

	26
	110

	25
	120

	23
	130


А) Как изменится реальный равновесный объем ВНП, если объем государственных закупок товаров и услуг увеличится на 15 руб.?

Б) Как изменится равновесный объем реального ВНП, если правительство получило эту сумму путем увеличения налогов на 15 руб.?

В) Как изменится объем чистых плановых инвестиций, если правительство получило 15 руб. на денежном рынке, что привело к увеличению ставки процента с 25 до 26%? Как в этом случае изменится реальный равновесный объем ВНП? Определите чистый эффект увеличения государственных расходов, выраженный в изменении величины реального объема ВНП.

Вариант 2
Верны ли следующие утверждения?

1. Инструменты фискальной политики стабилизируют экономику, воздействуя на совокупный спрос, а не на совокупное предложение.                                                                               

2. Изменение величины государственных расходов и налогов представляет собой меры регулирования экономики прежде всего в краткосрочном периоде.                                                                                

3. Налоги оказывают косвенное воздействие на совокупный спрос, а государственные закупки и трансферты – прямое.

Тесты с множественным выбором:

1. Если сократятся аккордные налоги, то:

а) изменится величина налогового мультипликатора;

б) уменьшится разница между национальным и личным доходом;

в) совокупный доход и совокупный выпуск увеличатся;

г) снизится ставка процента;

д) все ответы верны.                                                                                                                
2. Если, столкнувшись с большим дефицитом государственного бюджета правительство решает снизить государственные закупки и налоги на одинаковую величину, то эта мера приведет к:

а) росту объема выпуска и уровня цен;

б) росту объема выпуска и снижению уровня цен;

в) снижению уровня цен, а объем выпуска не изменится;

г) снижению объема выпуска и росту уровня цен;

д) снижению объема выпуска и уровня цен.

3. Автоматическим стабилизатором не является:

а) пропорциональный подоходный налог;

б) налог на прибыль корпораций;

в) прогрессивный подоходный налог;

г) налог на добавленную стоимость;

д) аккордный налог.

Задача
1. Предположим, что объем государственных закупок составляет 700; налоговые поступления в бюджет T = 0,4 У; государственные трансферты F= 0,3 Y; уровень цен Р = 1. Государственный долг равен 1500, а процентная ставка R = 0,1. Фактический объем выпуска составляет 2500, а потенциальный ВВП равен 3000. Каков в этом случае структурный дефицит государственного бюджета?

Вариант 3
Верны ли следующие утверждения?

1. Меры дискреционной фискальной политики в краткосрочном периоде оказывают влияние только на объем выпуска.                                                                                      

2. Одним из недостатков дискреционной фискальной политики является то, что все изменения бюджета должны быть одобрены парламентом.                                                 

3. Автоматические стабилизаторы могут снизить уровень безработицы и инфляции, но не в состоянии избавить экономику ни от того, ни от другого.

Тесты с множественным выбором:

1. Мультипликатор расходов равен:

а) 1/(1+mpc);

б) 1/mps;

в) mpc/(1-mpc);

г) mps/mpc;

д) (1-mpc)/mps.                                                                                                              

2. Рост какого показателя увеличит мультипликатор расходов:

а) предложения денег;

б) объема выпуска;

в) ставки личного подоходного налога;

г) предельной склонности к потреблению;

д) нормы обязательных резервов.                                                                                                              

3. Если государственные закупки увеличиваются на 100 млрд. дол., а предельная склонность к потреблению равна 0,75, то совокупный объем выпуска возрастет на:

а) 75 млн. дол.;

б) 100 млн. дол.;

в) 175 млн. дол.;

г) 400 млн. дол.;

д) 750 млн. дол..

Задача
1. В экономике страны номинальный ВВП равен 2688 млрд. дол., а потенциальный – 3000 млрд. дол. За год темп инфляции составил 12 %. Для стабилизации экономики правительство решает изменить государственные закупки и налоги так, чтобы разрыв в экономике на 2/3 был сокращен за счет изменения величины государственных закупок и на 1/3 – за счет изменения налогов. Определите тип экономической политики и величину изменений, если известно, что предельная склонность к потреблению равна 0,8.

